

“一口受理”让群众一次就办成事

荥阳简化办事程序,78个窗口整合为8个,22个部门的166个事项全部纳入办理范围

本报讯(记者 史治国)“过去跑项目,我们需要去发改、规划等单位一个接一个地跑,现在‘一口受理’之后,审批时间压缩了一半,大大提高了办事效率。”昨日,在荥阳市政务审批中心大厅,一企业的李经理对记者这样说道。这是荥阳实行“一口受理”新模式以来,群众的真实感受。

简化办事程序,探索将部门分设的办事窗口整合为综合窗口,变“多头受理”为“一口受理”,是改进公共服务措施,持续简政放权的工作要求。荥阳市立足实际,分类实施,相继在市场准入类、建设项目类、综合审批类事项稳步推动。通过区域重设涉及22个部门的78个窗口整合为6个综合受理窗口和2个发证窗口,将22个部门的166个事项全部纳入受理范围,极大地整合了资源。为确保新的受理模式有效运转,他们还合理利用空间,配套设置了咨询辅导区、填表服务区、自助上网

区、集中审批区,打造了“前台综合受理、后台分类审批、统一窗口出件”的政务服务新模式。让群众少跑了一趟路,少排了一次队,少等了一分钟,避免了让群众办一个事还要跑多个窗口,克服了部门之间的“击鼓传花”现象。

荥阳市始终以服务为主线,破除陈旧的“坐等服务”,窗口工作人员主动从后台走出来,为办事群众提供“一对一”“面对面”的政策咨询和报前辅导,靠前服务已成为窗口人员的工作自律,而一次性告知就是他们的工作标准,让群众来一次就办成事更是他们的工作追求。

这些服务不仅仅体现在咨询辅导区,在中心的每个角落也随处可见。有引导员的亲切引导,填表台的轻声叮咛,自助服务区的线上填报……哪里有需要,哪里就有工作人员的声音。“我们提供的服务越多,群众感受到的不便就会越少”,这已经成为荥阳政务服务人的共识。

新密获批创建“全国质量强市示范城市”

本报讯(记者 高凯 通讯员 朱胜利 张丽)昨日,记者从新密市了解到,国家质检总局发函批复,该市正式获批创建“全国质量强市示范城市”,成为全国获批的34个县(市、区)之一。

据了解,“全国质量强市示范城市”创建成功后,将享受国家对骨干企业知名品牌建设、检验检测公共服务平台建设、标准制修订、标准化试点示范项目、名优企业产品保护及进出口检验检疫通关等方面的政策扶持。

为了创建“全国质量强市示范城市”,新密市以1个省级产业

集聚区、1个特色商业街区、2个郑州市级专业园区、3个乡镇创业园区为载体,打造了一批知名产业品牌,目前,已有中国驰名商标4个,河南省名牌产品33个,著名商标96个,河南省质量诚信A等企业22家。

在创建过程中,新密还不断强化科技创新水平的提升,先后建成院士工作站5家,培育河南省高新技术企业16家、创新型试点企业36家、科技型企业103家、各级各类研发中心126家。目前,当地科技进步对经济发展贡献率已达到56%。

卖的是老物件 留住的是回忆

本报记者 郑磊 通讯员 岳永淑 文/图

一位老人,用三轮车拉了满满一车老物件叫卖,有手编的竹篮、馍筐,竹子做的抓挠……老人坦言,他卖的是老物件,留住的是年代的回忆。

昨日上午,记者在航海路附近看到,一位大爷骑着电动三轮车,车上装着满满一车早已淡出人们生活的老物件,有大小号的面箩,有鸡毛做成的掸子,有用高粱杆扎成的锅拍,有大小擀面杖,有簸箕和箩筐……由于时下年轻人不知道这些东西的用途,很少有人上前询问,只有上了年纪的人才会像看到宝贝似的跑过来,拿着这件看着,拿着那件瞧瞧,舍不得丢手。“看到这些东西,就不由想起过去的岁月……”一位老太太喃喃道。

据老人介绍,他今年60多岁,专门卖以前每家都必备的生活老物件。“说是老物件,其实是指它们出现的年代久远,并不是真的那时候留下来的,都是现在重新制作的。”老人告诉记者,来买的都是上年纪的老人,过惯了穷日子的老人,对这些物件都十分清楚,也容易回忆当年的岁月。

老人说,他一般在西区的老家属院叫卖,“这里老人多,都识货,虽然卖不上价钱,但同老人们一起聊聊那个年代的趣事,觉得很亲切。”老人坦言,他卖的是老物件,但留住的是久远的回忆。



老人走街串巷卖老物件

公告

现有河南省对外劳务合作公司将郑州育德学校小学部位于经南二路北、经开第五大街东,土地证号为仅登记、未发证的21883.69平方米国有土地使用权及地上建筑物一并过户至该公司名下。地上建筑物未提供产权证(详情见现场公示)。

特此公告

2017年11月23日

郑州市国土资源局经济技术开发区分局

郑州市国土资源局经济技术开发区分局 挂牌出让结果公示

挂牌时间:2017年11月7日至2017年11月22日 郑政经开出(2017)027号土地位于经开第二十二大街以西、京珠东路以东、南三环以南,使用权面积为155752.90平方米,竞得人:郑州云海国际物流有限公司,成交价为8800万元。

2017年11月23日

抓发展必须抓党建,抓好党建促发展。2017年,市质监局以“基层党建规范年”活动为抓手,全面加强基层党组织建设,认真落实全面从严治党要求,不断推进各项工作迈上新台阶。

优化组织 强力保障

创新机制,优化党组织建设。“我们局机关共有60余名工作人员,其中有58名是党员,以前是一个大支部,开党员会很难做到全员出席。”市质监局机关党委专职副书记张宇洁介绍,今年以来,市局机关由一个大支部划分四个支部,并以处室为单位,组成了12个党小组,为“一事一议”“三会一课”等工作开展提供了强有力的保障。同时,各基层党组织配备了党组织班子,做到分工明确、责任落实、团结协作、优势互补,班子的整体功能得到充分发挥。

理顺关系,严格落实“一岗双责”。“以前经开分局、港区分局党支部组织关系在经开区和港

区,业务工作归市质监局管理,‘一岗双责’制度难以落到实处。”张宇洁介绍,今年市质监局积极协调经开分局、港区分局党支部组织关系转隶问题,“这层关系目前已经理顺,实现了内设机构行政负责人任党组织书记的要求,业务工作和党风廉政工作可以同步考核,有效实现做事、做人、促廉相结合,党建考核工作一把尺子量到底,初步建立起了‘五位一体’的机关党建管理网络”。

量化考核 狠抓落实

量化考核,为党建工作“列清单”。今年以来,市质监局将党建工作在考核中的比重提高到40%,建立书记抓党建工作台账,通过动态管

推进精细化管理 建设文明和谐城区

本报记者 栾月琳 安群英 党贺喜 孙志刚 王思俊 文/图



图为执法人员对突店经营进行检查。

自2015年11月开展城市精细化管理工作以来,广大基层工作人员紧紧围绕让城市更有序、更安全、更整洁的目标,以治理车辆乱停乱放、占道经营和突店经营、垃圾杂物乱堆放、小广告乱贴、乱发等城市“四乱”问题为发力点,不断创新,为城市精细化管理提升付出了极大心血,取得了很大的成绩,取得了许多值得推广的经验。

二七区

打出综合整治“组合拳” 提升出入市口环境

二七区采取宣传教育引导+疏导规范管理+高压整治清理+定岗定责巡查+督查考评通报等多种措施,打出综合整治“组合拳”,构建城管、法院、司法、公安“四位一体”的司法保障体系,督查各乡镇占道经营、突出店外经营的整治情况。

金水街道办事处位于城乡接合部,为提升郑州市出入市口市容环境,街

道以“整治与管理并重”为抓手,同时针对辖区流动摊贩多为餐饮销售的特点,街道全面推行“错时工作制”。采取以疏为主、以堵为辅,疏堵结合的方法,在早餐午餐时刻重点进行巡查整治,确保全天候巡查无缝对接。

街道以村、组为单位进行责任划分,实行城市管理工作责任包干制,按照“定人、定时、定位”和“无缝隙、全覆盖”方

式,将占道经营、户外经营、环境卫生等工作任务进行细化,同时将街道城管、执法力量进行整合,作为街道城市管理工作的攻坚力量,划分责任区域,形成城市管理工作强大合力。

日常督查与阶段性督查相结合,利用微信工作群进行实时通报,发现一处,整治一处,跟进一处,形成横向到边,纵向到底的巡视管理。

管城区

突击管理到长效管理 粗放管理到精细管理

管城区以“百城建设提质工程”为抓手,采取多种措施,城市精细化管理实现了从突击性管理到长效管理,从粗放管理到精细管理的大转变,城市精细化管理服务水平不断提高。

以“开展创优评先、树立标杆、打造亮点”为工作切入点,按照“建立样板,示范引领、抓点带面、逐步推广”的思路,在每个街道办事处辖区选取两条道路

进行整治,实现点上示范、样板引领,不断总结完善精品街创建管理的长效机制。按照定人、定岗、定责、定路段、定标准的“五定”工作机制,完善建立执法人员“点”上执勤、中队“线”上巡查、科级领导督查巡查人员“面”上督查的三级监管体制。治理占道经营、非机动车乱停放、各类违规广告7万余起,检查渣土车辆9800台,整改700余台,确

保有效治理常态化。先后投入资金4000多万元,整治支路背街100条,更换门头牌匾、立面粉刷、线缆捆扎、整修车(人)行道、更换窨井和整修树池,对德风街等11条道路进行大中修改造,对54条道路进行小修,安装绿化带护栏9900多米,街头绿地面积增加7.2万平方米。

惠济区

实行“四定管理” 提升管理水平

惠济区在城市精细化管理工作中,加大人力物力财力投入,注重智能化、数字化城管建设,在重要路口安装监控探头,随时发现城市管理中出现的问题。

刘寨街道是惠济区唯一一个列入城市精细化管理先行实验区的街道办。为打造“整洁、靓丽、和谐”的辖区环境,刘寨街道进一步细化、量化工作标准,落实各项管理责任,以整治市容环境乱象、车

辆乱停放以及突店、占道经营等城市“顽疾”为重点,坚持不懈抓好市容环境整治。进一步细化市容管理标准,将街道辖区分为8个路段,实行“路长”责任制,将网格化管理的“片”与城市精细化管理路段的“线”紧密结合;通过数字化设备系统,实现人力、物力合理配置。

成立刘寨街道城管中队,下设4个分队,协助区行政执法中队开展执法

工作,并投入资金配备了对讲机,对于发现的问题能够在第一时间快速反应,及时处理。

突出重点,全面巡查,针对辖区弘润路、博颂路、兴隆铺路、生产路等重点、乱点路段,坚持不间断督查,按照“天天发现问题、天天推动问题、天天解决问题”的工作要求,形成日督查、日通报工作机制,对于发现的问题做到及时、快速、高效、精准处置。

金水区

数字城管进社区 服务群众零距离

由金水区率先试水的数字城管进社区使得金水城市管理百战不殆。

从今年6月份开始,在金水区的大街小巷,到处活跃着一群运用GIS、遥感、计算机、宽带网络、多媒体及通信等现代信息技术的人们,他们采用万米单元网格管理法和部件管理法,整合城市管理资源。这些“不甘寂寞、走街串巷”的人,其实就是一群“城管”,他们用数字化管理城市,也被称作“数字城管”。

“数字城管进社区,服务群众零距离”。金水区数字化城市管理指挥中心自6月份开展此项活动以来,已走过金水辖区17个街道办事处的30余个社区。他们每到一处,会将活动区域划分为宣传展示区、问题受理区、答疑解惑区三大区块,活动的过程就是群众认识数字城管、了解数字城管、运用数字城管,加入数字城管的历程。

在大石桥街道天下城社区,怀抱孙子的刘大爷很快就认识认可了数字城管:“以前也不知道,这旁边老是有工地施工,小孙子晚上也睡不好,以后再有了这窝心事儿,我就给你们打电话。”

市级城市管理服务热线“12319”、区级城市管理服务热线63502909,以及新上线的城管通APP都成了百姓们反映城市各种问题的“千里眼”“飞毛腿”。截至目前,数字城管共受理群众反映的非法小广告、卫生死角、乱堆物料、噪音扰民等问题1200余个。

中原区

整治老旧小区 改善人居环境

中原区城市精细化管理工作以市容市貌、市政设施、环境卫生、公用设施、交通秩序、园林绿化综合整治为重点,以“四项治理、四项加强、四项提升、四项规范”为主线,全面提质升档。

以整治老旧小区为着力点,合力提升人居环境水平。该区以整治为基础,规范管理为重点,广泛宣传为号召,组织对辖区所有老旧小区进行集中整治,探索开展“五个务必”做法,使老旧小区面貌明显改观。

根治违建历史顽疾,治理脏、乱、差及私搭乱建,截至目前,国棉一、三、四、五厂生活区以及汝河小区、桐淮小区等一大批有代表性老旧小区的生活环境得到极大的改善,集中整治过程中全区干部职工累计出动3万余人,累计投入6425万元;做好垃圾清运和日常保洁,全区累计清理各类小广告28064处,拆除违章建筑2624处,清理院内垃圾3725处,清运垃圾4000余车;及时进行道路维修和路面硬化,目前全区硬化社区路面20900平方米,粉刷墙体2.8万平方米,新增垃圾桶920个,新增教育专栏212个,同时,在小区设置健身器材、充电车棚、停车场、小游园、宣传文化长廊、晒衣场等便民设施,利用便民设施、场所与居民形成良性互动,将政府主导与居民自治相结合,实现拆违治理长效化、常态化。

市质监局:夯实党建基础 争做质量先锋

本报记者 暮春洁 通讯员 樊宏颜

理月报,每月定期通报各支部党建工作推进情况。严格履行“三重一大”集体决策制度,凡是涉及质监局8项中心工作和24项重点工作的事项,党组会定期听取进展情况。同时全面推行党建工作“双述双评”制度。5位党支部(总支)书记向机关党委书记述职,同时各党支部(总支)还分别在本级基层党组织内开展了书记述职、党员评议的活动。市局党组要求各党支部对存在的问题认真进行梳理和汇总分析,制订整改措施并制成台账,狠抓落实,确保将党要管党、从严治党落到实处。

“两学一做”学习教育实现制度化、常态化。下发了《郑州市质量技术监督局推进“两学一做”学习教育常态化制度化实施方案》,组织

召开了推进“两学一做”学习教育常态化制度化座谈会,并对基层党组织推进“两学一做”学习教育常态化制度化进行督导检查,认真抓好“三会一课”、民主生活会、组织生活会、党员主题活动日、民主评议党员等制度的落实。

党建与业务深度融合

围绕国家中心城市建设和产业转型升级,坚持党建与中心工作深度融合,做到两手抓、两促进。根据市局党组统一部署,开展了争做“四讲四有”党员、推动“高效质监、智慧质监、法制质监、廉洁质监”建设对标提升活动。组织全系统在职党员进党校培训,建立支部互学、优势互

补、人才互动、发展互促的党建工作机制,进一步做好机关党建示范点的争创工作。在首批获得郑州市市直机关“党员先锋岗”的行政审批中心和市检测中心报警器室悬挂先锋岗标牌,展示质监部门窗口形象。同时积极开展创先争优活动,依托评出的“优秀共产党员”“优秀党务干部”,设立首批合格党员示范岗,发挥模范带头作用,引导机关党员立足本职岗位做贡献。

强化阵地建设,营造浓厚党建氛围。今年以来,先后制定一廊两室(党员活动室、荣誉室)党建宣传教育阵地和党员谈心角、党建宣传栏等建设方案。市检测中心党总支设置了党务宣传栏;稽查支队建立了党员活动室,配套有图书、展板、标语以及阅览室;郑东新区分局在办公室走廊设置了党务宣传栏;电梯中心斥资2.5万元购置多媒体设备,用于党员教育,投资3万元制作党建知识宣传灯箱;高新区分局设立了党建办公室,制作了固定的党建宣传展板,目前党员活动室正在积极筹建中。